

郑州首个纳凉人防工程向市民开放

分布在6个区的其他人防工程也将相继选点

□据 商都网

近日,郑州持续“高烧”,不少网友、市民纷纷提议,借鉴重庆、广州等地经验,开放防空洞,为公众提供纳凉场所。这一倡议得到了政府部门的快速回应——9日,郑州市首个人防工程火车站地下人防工程向市民开放。

【考察】 火车站防空洞已开放

9日16时40分,郑州市客运中心站北门口附近的火车站地下人防工程,门口已经扯起一个红色条幅,上面写着“热烈欢迎广大市民前来纳凉避暑”字样。“这下面是专门的纳凉地儿?”背着包裹的张女士,将信将疑地走下去。见里面果然放着13张黄色方桌,还有凳

子、两台饮水机,已有10多名市民围坐在桌子旁闲聊。

“示范会结束后,各个区要尽快落实。”前来考察的省人防办党组书记、主任刘军甫,向郑州市各个区的人防办领导要求。

【解释】 消毒检测空气后才能开

哪些人防工程可以开放?要满足什么条件?刘军甫介绍,供市民

纳凉的人防工程,首先要能够保证市民人身安全,通风、照明等硬件设施要完善。第一批开放的人防工程,包括具备安全条件的大型商场、宾馆等人防工程;设施完善的单建公用人防工程;设施完善的早期人防工程;已竣工验收合格但尚未投入使用的大型结建人防工程。“安全是第一位,必要的话要进行空气检测。”在查看结束时,刘军甫强调,对于那些早期的人防工程,开放前,要实施相应的消毒措施,进行空气质量检测。

据了解,郑州首批开放30个人防工程,中原区、二七区、金水区、管城区、惠济区、上街区,每区开放5个人防工程,各区在下周一完成选点工作,供市民休闲纳凉。目前,这些纳凉点还未最终选定。

【声音】 防空洞开放将成常态

供市民纳凉的防空洞,都会添置什么物品?省人防办副主任王乐新说,便民设施要逐步完善,这个没有硬性标准。山东等地开放防空洞较早,比较有经验,郑州正在积极学习。防空洞内的设施除了基本的座椅、饮水机外,还可以有一些文化娱乐设施,包括台球、乒乓球、扑克牌、电影设备等。

目前郑州开放防空洞还在积累经验阶段,很多地方需要探索完善。比如在开放的人防工程处设置标牌、指示牌等。“开放防空洞供纳凉,应该常态化。”王乐新说,不仅今年夏季开放,明年夏季也要开放,一直都可以开放。

我省企业 无缘世界500强

□据 人民网河南频道

在8日公布的2010年《财富》世界500强企业榜单中,中部地区有两家企业上榜,全部集中在湖北省,河南无企业上榜。

今年一季度,豫企老大河南省煤业化工集团实现营业收入315.57亿元,若未来3个季度能保持这个业绩,河南煤化工集团可望在明年冲击世界500强榜单,但前提是榜单的人入围槛不出现大幅度提高。除此之外,其他重量级的豫企如中平能化集团、双汇集团等,都和世界500强门槛差距较大,短期内无望冲击榜单。

“移民民俗博物馆” 记述移民生活情态

9日,万振红在整理收集来的一件带有孟母三迁故事的石雕房屋构件。

南阳市淅川县寺湾镇农民万振红,自2006年开始,自费收集在南水北调中线工程丹江口库区搬迁移民家中淘汰的当地居民生产、生活中使用过的民俗物品,现已收集各式房屋构件、古旧家具和生活器物等民俗物品1700多件。目前,万振红正在筹办一座家庭“移民民俗博物馆”,真实记述移民的生活情态,以守望共同的精神家园。

(新华社发)



我省普查 “中原贡品”

□据 新华网

记者近日从省民间文艺家协会获悉,“中原贡品普查与认定”工作将在全省范围内开展,河南贡品文化名录与典籍将在3年内完成。

根据省民间文化遗产抢救工程领导小组日前下发的通知要求,“中原贡品普查与认定”工作全面铺开。按照计划,今年10月30日前完成普查,2011年底完成普查申报认定工作,之后进入成果编纂出版和数据库建设阶段。

贡品进奉是中国封建时期独特的社会现象之一。贡品多为全国各地或品质优秀,或稀缺珍稀,或享有盛誉,或寓意吉祥的极品和精华。在历史演进的过程中逐步形成了贡品文化,包括制度、礼仪、生产技艺、传承方式、民间传说故事等。贡品是物质文化遗产与非物质文化遗产相互融合的产物,具有特殊的价值。因此,对我省贡品文化进行深入挖掘整合与研究,形成系统和权威的名录与典籍,具有十分重要的现实意义。

“慢递”公司现身郑州街头

可以邮寄心情,收信时间自己决定,越慢收费越高

□据 人民网河南频道

“有没有想过给未来的自己写封信?一年后、两年后……甚至十年后,当你收到过去的自己写的信,是否有种坐上时光机的感觉?”9日,记者发现,郑州市街头出现了一个慢递公司。

记者了解到,“慢递公司”不是普通邮局,更不是快递公司,提供的是和普通邮局相同的信件投递服务,但区别在于投递的时间

由寄信人决定。顾客可以给未来的某个人写封信、明信片或寄礼物等,然后指定发出的时间,可以是几个月后、几年后甚至几十年后,想要投递的物品将被送往指定地点。

“来这里的顾客大部分寄出的是自己的心情。要把自己的心愿、情感托付在薄薄的信中,希望在将来某天回首自己的情思,让收件人多一分惊奇、多一分想念、多一分回味。”25岁的店主班亚飞说,

“其实我们只是个中介机构,帮顾客保管信件、物品,于若干年后寄到主人要求的地方。”

班亚飞说,店里对信件主要征收保管费,国内信件一般是每年10元,每多一年增加4元,目前最长的保存时间为10年,收到的信和物品中大部分是国内邮寄,也不乏寄到国外的。班亚飞笑称,像“宅急送”这样的快递,是越快收费越贵,自己的“慢递”业务则反其道而行,“存放时间越

久,收费越贵”。

据了解,这家慢递公司刚创办两个月,已有200多人来此为未来寄送自己的爱情、友情、亲情等。

“这反映了人们对未来的一种期盼。”对于这种新事物的出现,省社科院社会学研究所所长牛苏林认为,面对激烈的职场竞争,很多人承受着巨大的压力,整日为生计奔波,常常感到心里空虚和迷茫,情感无所寄托,“慢递”的出现,迎合了人们的这种需求。

商丘未来农业案 主犯被判死缓

□据 人民网河南频道

备受社会各界广泛关注的商丘未来农业案8日作出一审判决,吴振海等42名被告人以集资诈骗罪、非法吸收公众存款罪分别被判处死缓、无期徒刑、3年至15年有期徒刑。

2005年年初,河南省未来农业生物科技发展有限公司董事会在未经批准的情况下,以高额回报为诱饵,虚假宣传火龙果种植面积、产量和经济效益,开始向社会不特定人员非法集资,骗取河南、山东、江西、安徽等省近万名群众的资金近8亿元。

法院审理后认为,未来农业公司董事长吴振海、总经理方道胜以非法占有为目的,大肆进行非法集资,数额特别巨大并给国家和人民造成特别重大损失,其行为已构成集资诈骗罪,被判处死刑,缓期两年执行,其余40名涉案人员分获无期徒刑及3年至15年不等有期徒刑。

开着汽车来 骑着自行车走

郑州一自行车行推出免费“换乘”,称既环保又“解堵”

□据 人民网河南频道

如何解堵,成为最近郑州人的热门话题。9日,郑州西郊一家自行车行想出一个解堵的方法——车主可以将机动车免费停放在那儿,“换乘”自行车离开。

9日,在郑州市桐柏路上,一家

自行车行打出条幅“支持低碳,为郑州解堵;开着汽车来,骑着自行车走”,引起不少市民驻足观看。

当日上午,市民李先生走进店内询问。他是一名丰田车主,从平顶山来,到郑州紫荆山广场办事。问明情况后,他当即将车停好,推了一辆自行车离开。

“可得劲儿,省得堵堵了,也为路上减轻负担。”李先生说。

据该车行冯老板介绍,车行计划在一个月內,每天推出10辆自行车。车主不需支付任何费用,只需将行车证和驾驶证放在店内,即可骑自行车走。但考虑到成本,车行只能推出1500元以下的自行

车。车辆损坏或丢失,需照价赔偿。

“现在全国都在倡导低碳环保,可是车辆还是越来越多。郑州的交通压力本来就大,我就想到了这个法子,希望能尽点儿绵薄之力。”骑行爱好者冯老板还说,如果效果好,一个月后他则考虑把自行车的数量增加到每天20辆~30辆。